

秋季：马龙苹果红彤彤

本报特约记者查朝云 通讯员高建宇 文/图

金秋、晨曦、薄雾，马龙县下营村象鼻山，一棵棵苹果树吮吸着万亩有机示范基地的营养茁壮生长，而吴建林的苹果地里，前来采摘的外地人络绎不绝。马龙有机苹果近年来多次被省、市参观，承接省内外100多家部门考察学习。



国中早熟苹果品鉴会参评的46个品种中脱颖而出，夺得第一名和第二名。

该县把马龙苹果纳入重点产

来，形成市场合力。加大品牌宣传、推介和保护力度，让马龙苹果搭上邮政的“电商快车”销往全国各地。

历经5年，马龙苹果种植面积从2012年的1.2万亩发展到如今的3.38万亩，产量从9976吨增加到如今的53538吨，产值从2000余万元增加到如今的7579万元。

民增收

该县大力扶持苹果业，组建近百人的专家工作站(室)，形成“智慧源”，到基地、果园指导，通过微信互动，给规模户补助。引进爱泊公司等龙头企业，培育和发展合作社。如今，万亩有机苹果基地项目区内所涉及的通泉、月望924农户(其中建档立卡贫困户95户312人)，每年通过就地务工和土地流转，户均增收3.5万元。

重帮扶

该县把马龙苹果纳入重点产

马龙高原特色农业的“生命力”

本报讯 马龙把“山地牧业”、“特色经作”、“观光农业”和“高效林业”作为全县高原特色农业发展的重点，争取省、市在政策、资金和科技等方面的支持，初步形成了以云岭牛、深沟鸡、黑山羊为主的山地牧业；以马龙苹果、山地蔬菜、食用花卉、中药材为主的特色经作；以食用菌、绿化苗木为主的高效林业；以龙腾、双友、红石和牧雨春田等为代表的观光农业。去年实现农业总产值17.84亿元，第一产业增加值8.8亿元，农村常住居民人均可支配收入9762元。

技、云南爱泊、峰源科技、联想佳沃等农业龙头企业。2016年底，县级以上农业龙头企业达44个(省级6个，市级15个，县级23个)，双友、龙腾、云昆、红石、友美、博弘6家企业获“全省农业产业化重点龙头企业”称号；发展农民专业合作社107个；认证家庭农场12家。各龙头企业打破乡、村、组界限，连片规划，成片推进，规模化、标准化、集约化建设产业基地，推动传统农业向现代农业转变。

“特色就是生命力、特色就是竞争力”，为此，向“人无我有、人有我优、人优我特”努力。54万亩耕地

被农业部认定为无公害农产品生产基地，先后认定无公害农产品20个、绿色食品2个、有机食品4个。县财政每年预算2500万元对特色产业进行扶持，发展苹果3.7万亩，种植蔬菜12万亩，养殖能繁母牛4.1万头。

农村土地流转补助经费市、县财政各承担50%，对新增土地流转进行奖补。引导农村土地经营权有序向种养大户、农民专业合作社、农业龙头企业集中，全县土地流转总面积达5.52万亩。启动农村土地流转经营权抵押贷款试点，颁发农村土地流转经营权证27本，帮助企业

办理抵押贷款4310万元；开展活体牲畜抵押贷款，牛源体系中每头能繁母牛可贷款5000元，共发放贷款200万元，发展活力不断显现。

开展“有机产品认证示范县”创建，全面增强农产品质量安全监管能力，切实提升农产品品质，促进农业生态系统的生物多样性和良性循环。目前，创建工作有序推进，12家企业获得有机转换认证，4个产品(食用玫瑰、香菇、深沟鸡和鸡蛋)通过了有机产品认证，2016年12月9日通过了国家认监委专家评审，获“国家有机产品认证示范创建区”称号。 谭跃

月望乡推进温氏养殖小区建设

本报讯 日前，笔者来到位于月望乡西海子村背水凹的温氏扶贫养殖小区建设现场，看到挖土机正进行基础开挖，一幅热火朝天的景象。

该项目占地14亩，计划养殖生猪1500头，现在已完成8米宽、50米长的进场道路修建，

圈舍场地平整完成，预计11月底建成投用。

投产后，实行股权量化分红，把建档立卡贫困户人口纳入合作社，合作社以资金入股企业，每年股本总额10%的收益通过“一折通”兑付到3488个贫困人口。 杨艳艳 王鑫

马鸣乡24个村有了活动场所

本报讯 马鸣乡采取上级补贴一点、村组自筹一点、部门帮扶一点、社会捐赠一点、群众投劳一点的办法，完成24个村(居)民小组活动场所建设，全乡村级活动场所覆盖率达59.6%。

投资150万元购置办公设备，建立活动台账，配备兼职管理员，把青年之家、妇女之家、民兵之家、党员活动室等纳入统一管理，实现“一室多用”。 郭梅

王家庄街道160万元绿化公路

本报讯 目前，王家庄街道投资160万元，在320国道王家庄社区、庄郎社区及撒张公路小龙井片区长9.2公里的公路两

侧种植景观树2760株，品种有乔木紫玉兰1122株，灌木海棠桐球、小叶女贞球和红叶石兰球1638株。 包灵芝



连日来，马龙县委办公室31名挂联干部到张安屯街道小塘岭、上亩旗村等贫困户家中复核信息。 许家雄 摄

国际观察

责编/顾朝芬

反恐战争十六年 硝烟四起灭火难

新闻事实

11日是“9·11”袭击16周年纪念日，反恐战争也已打了16年。从阿富汗到伊拉克到叙利亚，再到欧洲多国，恐怖主义硝烟四起，但根除恐怖主义根源却遥遥无期。这期间，恐怖主义威胁在不断演变，从“基地”组织在西方频频发动袭击，到极端组织“伊斯兰国”在中东攻城略地，再到“伊斯兰国”遭遇重创后武装分子回流西方，三个阶段的反恐面临不同挑战。在后“伊斯兰国”时代，反恐应该怎么反？

深度分析

“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克的溃败已成定局，但该组织失去实体形态的控制区，并不意味着其其对世界的威胁变小，因为不少残余分子外逃或“回流”至欧洲，恐怖主义“外溢效应”明显，全球反恐可能步入“后伊斯兰国”时代。从2015年11月法国巴黎连环恐袭事件到今年8月西班牙巴塞罗那货车撞人事件，欧洲这几年恐袭不断。欧洲安全形势急剧恶化固然与其自身经济社会问题有密切关系，但不可否认与“伊斯兰国”加紧



9月11日，人们来到纽约“9·11”遗址纪念广场，哀悼死难者。

新华评论

原本平静而安全的欧洲，近几年成为恐袭高发区，这与一些西方国家热衷干涉他国内政、强推“自由民主”等做法引发中东北非等一些国家局势动荡有关。一味迷信动用军事手段应对恐怖主义、疏于化解欧洲国家内部少数族群被边缘化等社会矛盾，都导致国际恐怖主义滋生和蔓延。当前的恐怖主义威胁，任何一个国家都难以独自应对，各方要有整体观念，找准问题根源对症下药，才能标本兼治。西方一些国家应反思并调整其干涉性的对外政策。世界范围内的地区发展不平衡应得到认真应对，国际社会应加强人类命运共同体意识，紧密合作，携手反恐。

本版文图均据新华社

恐袭何以成为欧洲的毒瘤

长期以来，欧洲一直是安逸、平静的代名词。但近年来一波又一波的恐怖袭击彻底打破了这里的宁静，它像一颗毒瘤，无时无刻不在折磨着欧洲人的神经。

恐袭增加与欧洲国家的对外干预政策有关。为争夺资源和市场，欧洲国家一直试图在中东地区确立自己的势力范围。但欧洲国家的强势竞争和利己政策，不仅没有解决该地区的经济发展问题，反而从外部导致阿拉伯世界工业化发展滞后，导致贫困和社会财富分配不均，为恐怖主义提供了温床。欧洲国家还追随美国强行推销“自由民主”，扶持亲己政权，人为在中东地区制造分裂，欧洲恐袭增多是常年追随美国外交的苦果。欧洲近年来经济持续低迷，失

业率居高不下，进一步恶化了欧洲社会原本就存在的移民融入问题。

西方民主制度固有的悖论导致社会边缘群体利益无法得到保障。欧洲国家恐怖袭击频发，还是社会制度内部冲突和矛盾的体现。另外，欧洲国家的基督教主流文化，对穆斯林文化的曲解和排斥仍较为严重。

在欧洲不少国家，穆斯林群体往往被边缘化。如果说第一代少数族裔由于移民的身份还能忍受，他们的后代则普遍存在身份认同的困难和挫折感，感觉自己没有被社会平等对待。他们中的一小部分极端分子选择用暴力对抗“被边缘化”，但暴力冲突又让双方陷入“以暴抗暴”的恶性循环，把欧洲拖入越反越恐的怪圈。

记者感受

有一种宝贵叫安全

恐袭阴云笼罩下的生活是何滋味？记者在法国近两年亲身体会到，有一种宝贵叫安全。

法国反恐形势从2015年开始变得十分严峻。那一年，有欧洲版“9·11”之称的“11·13”巴黎连环恐袭发生后，时任法国总统奥朗德宣布法国进入国家紧急状态，与恐怖主义“处于战争中”。

在恐袭阴云笼罩下，生活的轨迹变得小心翼翼。开车时，要随时注意鸣笛的警车让路，它们可能就是在去挫败恐袭图谋的路上；在机场、火车站和大型商场，要习惯与荷枪实弹的巡逻士兵擦肩而过；行走在街上，更要注意车辆的异常动静——驾车撞人，已成为“独狼”式恐袭的常见手法。

手机里，多出一款法国政府推荐的恐袭险情提示软件，以备万一；减少出入人群密集公共场所的警铃要长鸣，尤其

是音乐会、体育场和人气火爆的老牌餐馆。至于朋友聚会，就尽量选择在家小酌吧。

在恐袭阴云笼罩下，生活的便利程度也不如以往。

长驻法国的外国人办理长期签证的等待时间变得更加漫长；去比利时或瑞士，不能再像以前一样直接登车，而要先排长长的队伍过安检；以前，人们对机场或火车站出现无人认领的包裹根本不当回事，现在则如临大敌，把其当做可疑包裹由专业人员排查……

自2015年11月至今，法国已连续6次延长国家紧急状态，以确保反恐部门拥有足够的行动力挫败恐袭图谋。

在恐袭阴云笼罩下，有一种宝贵叫安全，这是近年来在法国生活的人们的普遍感受，更是法国在付出血的代价后得出的深刻教训。